

東吳大學交換心得

非常幸運本次能夠到台灣東吳大學進行交換，讓我能夠更多更好地體會到台灣的風土人情。雖然只有短短的 132 天，但是給我留下了彌足珍貴的經歷和回憶。

一、專業學習

在去台灣之前就已經上網搜索過東吳大學是文科生的天堂，擁有豐厚的師資力量和教學資源，這一點我是真真切切地感受到了。東吳大學擁有很多很棒的老師，他們在自己所鑽研的領域都有很深刻的研究，除開教師的身份，他們或是公司的董事長，或是會計師事務所的從業人員，或



是有滿滿的壹大籬筐的人生經歷的經理，總之，不論是在課堂上還是在課下交流中，我都學到了很多。會計是一門技術，專業的知識毫無疑問是非常重要的，然而實務的操作才是真正以後走出校園，走入職場需要用到的東西，所以這學期我

選的課基本都是與實務方面有關的課，諸如創業與管理實務，公司治理與審計實務，鑑識會計等，與大陸的老師不同，台灣老師上



課通常會講很多實例，甚至于以實例為基礎進行講課，同時會以小組為基礎進行實務的演練或是分析。我很喜歡這種小組形式的報告或是作業，因為這不僅讓我能夠獲得更多與台灣同學深入認識了解的機會，同時也能讓我自己進行總結和分析各種知識要點。

台灣老師非常注重報告的質量，每次做完報告後老師不僅會對我們報告的內容進行點評，同時也會指出每個人在上台報告時儀表儀態做的好與不好的地方，包括手勢、腳步、眼神、語調等等的每壹個細節應該怎樣改正，應該注意些什麼，我心裏對這樣深深



為同學著想的老師充滿了感激與感動，也因此在此報告演講這方面獲得了很多的進步。

二、日常生活

在台灣這半年的生活是非常舒適的，不論是悠閑的生活節奏、稀少的課業、夜市裏的美食還是人與人之間友好情切的和諧關係，都大大提高了生活的舒適度。

短短半年，從台北到台中到台南再到台東，走過了台灣大大小小數百個景點，



高雄的碧海藍天，南投的青草綿陽，九份的山城老街，花蓮的高山峽谷…都給我留下了深刻的印象，每壹處美景定格在我的手機相冊中形成了難忘的回憶。然而在台灣，比美景更美的是人，每次做公交上下車司機師傅會笑著說“謝謝”，每次出去玩兒迷了路都會有熱心的大叔阿姨主動來指路，每次爬山

北京科技大學 會計系 楊媛棋

總會遇到喜歡嘮咳的大爺說“我還想請妳們吃飯呢”…如此種種，不勝枚舉。在我看來，他們總是可愛而有禮貌的，遇事不會發脾氣，不會覺得自己吃虧，而是用謝謝和對不起來將事情輕輕帶過，這也正是我所學到的東西——性格上的磨練，壓制住內心的浮躁，以更加陽光積極的心態來對待他人。

短短半年，卻承載了太多的回憶與歡樂，仿佛每天都有新的驚喜在等著我。回到北科，內心無疑也是充滿了欣喜的。而曾經遇到的那些人，經歷的那些事，都將印在我的腦海裏，成為珍貴的人生經歷。